# **Elcap Firewall For Customer**

# 사용자 설명서

Version 1.1

# 주식회사 스마일서브

■ 목 차

- 1. WHY ELCAP?
- 2. ELCAP FIREWALL의 특징
- 3. <u>방화벽(FIREWALL)의 이해</u>
- 4. ELCAP FIREWALL의 용어 정의
- 5. ELCAP FIREWALL 기본 내역
- 6. ELCAP FIREWALL 처음 사용자 WORKFLOW
- 7. ELCAP FIREWALL WEB 인터페이스 안내
  - Login
  - 고객서버 리스트
  - 서버IP
  - Elcap 해제
  - Elcap 초기화
  - Elcap 정책설정
  - Elcap 정책보기
  - 서버 PortScan
  - 서버 PortList
  - 0 S
  - 자유게시판
  - F A Q
  - 자동 Login
- 8. <u>F A Q</u>

9. APPEND A(IP를 대역으로 등록 할 경우의 사용 예)

# 1. WHY EL CAP?

ELCAP firewall은 2년 동안의 R&D를 통해 ㈜ 스마일 서브에서 직접 개발한 방화벽 시스템입니다. 기존의 상용 방화벽 플랫폼으로는 총 6기가의 트래픽 컨트롤, 2000대의 서버에 맞춤형 방화벽 서비 스 제공, 유동IP를 이용하는 대부분 고객들의 네트웍 환경 등을 충족할 수 없는 관계로 2년 여의 개발 과정과 테스트 단계를 거쳐 자신 있게 대 고객 서비스로 선보입니다.

ELCAP 은 미국 캘리포니아 YOSEMITE 국립공원에 있는 EL CAPITAN 이라는 거벽(BIG WALL)의 애칭으 로 암벽 등반가 누구나 오르기를 꿈꾸는, 세계에서 가장 난이도 높은 암벽입니다. 섣불리 오르기 힘든 ,누구에게나 든든한 네트웍 서비스 환경 제공을 제공하자는 저희 서비스의 의지를 담아 방화벽 서비스를 ELCAP이라 명명 하였습니다



EL CAPITAN(사진출처: <u>HTTP://YOSEMITE.ORG</u>)

### 2. ELCAP FIREWALL의 특징

#### 1) 네트웍 상단에 설치되는 H/W 방식의 FIREWALL로 플랫폼에 독립적입니다

고객의 서버에 프로그램을 설치해야 하는 일부 방화벽 프로그램과는 다릅니다.

고객 네트웍 상단에 설치되는 FIREWALL로, 고객 서버가 어떠한 운영 체제를 사용하든 서비스 이용이 가능 합니다.

리눅스 서비스만 설치 가능하고 윈도우 서버는 설치 불가능한 방화벽서비스-일부 서비스 업 체에서 리눅스에서 기본 지원되는 IPTABLE에 인터페이스만 올려서 서버에 설치 해주는 것과 는 차별화 되어 있습니다.

서버의 운영체제는 방화벽 서비스 이용에 아무런 장애물이 되지 않습니다.

### 2) 이용이 쉽습니다.

#### 사무실 인터넷 공유기를 설치할 수준이면 됩니다.

방화벽이 뭐에 사용하는 건지 아는 수준이면, 이용 하는데 아무런 어려움 없이 이용 할 수 있습니다.

#### 3)Virtual FIREWALL 서비스(맞춤형 방화벽 서비스)

고객이 직접 컨트롤 하는 웹 인터페이스 기반의 방화벽 제어 화면 제공

일반적으로 시중에 판매 되는 방화벽은 방화벽 관리자가 정책을 세운 후 방화벽을 가동하는 방식으로, 이러한 기존 방화벽 시스템의 문제점은 방화벽 관리자에게 전화나 EMAIL로 방화벽 포트를 열어 달라고 해야 한다는 문제점이 존재 합니다.

ELCAP FIREWALL은 별도의 클라이언트 설치 없이 웹 브라우저가 설치된 컴퓨터면 어느 곳에서 나 자신IP에 관한 한 자신의 방화벽 시스템처럼 제어가 가능하여, 원하는 시점에 언제라도 직접 제어가 가능 하여, 마치 자신의 독자 firewall을 운영 하는 것처럼, 서비스 신청 시 생 성한 ID로, 자신의 서버의 IP의 포트별 접근 컨트롤을 직접 수행하게 됩니다

### 4) 배보다 배꼽이 크지 않습니다.

방화벽 서비스 이용료는 몇 만원~ 몇 10만원인데, 방화벽 내부로의 접근 IP 제어 때문에 매 월 수 십,수백 만원 하는 고정 IP 전용선을 사용해야 하는 방화벽 서비스와는 질적으로 차별 화 되어 있습니다.

고가의 고정 IP 전용선을 사용하지 않는 중소 규모의 비즈니스 환경에서도 이용이 용이하도 록 설계였습니다.유동 IP 전용선 이용 고객을 위한 최적의 방화벽 솔류션입니다.

### 5) 공유 방화벽 서비스 입니다.

방화벽의 운영은 마치 독자적인 방화벽 시스템을 운영하는 것처럼 보이지만 여러 대 서버가 DMZ를 공유 하는 형태의 방화벽 서비스 입니다.

따라서 방화벽을 공유하고 있는 DMZ 배부의 서버 사이의 침입 시도는 방화벽으로 막을수 없 습니다. 여러 대의 서버를 이용하는 코로케이션 고객은 별도의 독자적인 방화벽을 구성할 수 있습니다.

# 3. <u>방화벽(FIREWALL)의 이해</u>

네트웍에 연결되어 있는 컴퓨터에는 65,536개의 문(포트)이 있습니다.

서버 프로그램은 약속된 특정 문을 열고 그 문으로 들어 오는 클라이언트의 요구에 대해 어 떠한 액션을 취하거나, 반응을 하도록 만들어진 프로그램을 말합니다. 크래킹이란 그러한 문을 열고 있는 프로그램을 공격하여 오 작동하게 만들거나, 속이고 들 어와서 컴퓨터의 주인장 행세를 하거나, 아예 컴퓨터를 못쓰게 하는 행위를 말합니다. 서버를 크래킹으로 지키는 방법은 어떠한 면에서 보면 성을 적들의 침략으로부터 성문을 굳 게 지키는 행위로 생각하면서 이해하면 .네트웍 보안에 대해 쉽게 이해 할 수 있습니다.

성을 굳건히 지키기 위해서

- 1) 적들의 교란 행위에 대하여 병사들을 잘 훈련 시켜서 언제든지 잘 싸울 수 있도록 하고
- 2) 성의 출입 통제 시스템을 잘 유지하여 적의 스파이가 들어올 수 없도록 하고.
- 3) 불법적인 침입이 있을 때 이를 즉시 깨닫고 바로 조치 할 수 있도록 하는 것처럼

#### 불법적인 크래킹으로부터 자신의 서버를 안전하게 지켜 내기 위해서

 1) 적절한 시스템 보안 패치를 통해 보안 허점이 없도록 포트를 열고 있는 서버 프로그램을 튼튼히 하여, 컴퓨터가 서비스 거부 공격으로부터 루트를 탈취 당하는 일이 없도록 하고
 2) 방화벽 시스템을 통해서 열려 있는 포트를 완전히 열거나 ,인가 받은 특정 IP의 클라이 언트만 접근을 하거나 불량한 접근자는 아예 출입을 금하는 기능을 하고
 3)꾸준한 네트웍 모니터링을 통해서 공격이 의심되는 자의 침입시도가 있을 때 이를 감지하고, 이에 대한 방어 조치를 취하는 행위를 합니다.

#### 따라서 방화벽의 기능은

네트웍의 최상단 레이어에 위치하며, 서버의 포트에 대한 나가고 들어 오는 것을 제어하는 수문장의 기능 을 수행하게 됩니다.

- 다시 말해 대부분의 모든 방화벽의 기능은 특정 IP에서 접근하는 포트에 대해서
- 1) 누구나 접근을 허용(ANONIMOUS OPEN) 할 것인가?
- 2) 특정 IP 에 대하여만 접근을 허용 할 것이인가? (MY AREA OPEN)
- 3) 특정 IP에게는 접근을 완전히 봉쇄 할 것인가? (ALWAYS DROP)
- 를 결정하는 기능을 기본적으로 가지게 됩니다.

# 4. ELCAP FIREWALL의 용어 정의

- 일반적으로 아래의 용어를 자주 사용합니다.

용어	용어설명			
ACCEPT	패킷을 허용한다는 의미			
DROP	패킷을 봉쇄한다는 의미.			
OPEN	서버에 열려있는 포트를 의미			
서비스	포트 or 서버에서 운영중인 Contents 를 의미			
정책	서버에 운영중인 포트에 대한 접근 허용 여부			
Elcap 정책	큰 의미의 정책으로 ACCEPT 할 정책과 DROP 할 정책을			
	그룹으로 모아 놓은 정책을 의미한다. (ANONYMOUS OPEN,			
	MYAREA OPEN, ALWAYS DROP, 특정서버접근, MANAGE IP)			

### 5. ELCAP FIREWALL 기본 내역

### 1) 기본 설명

일반적인 방화벽은 방화벽 관리자가 정책을 세운 후 방화벽을 운영하는 방식이나, Elcap Firewall은 고객이 Web 환경을 통해 고객서버의 정책을 직접 세우고, 정책을 적용 시키는 방식입니다. Elcap Firewall은 Elcap Firewall Web 과 Elcap Firewall 2가지로 구분하고, Elcap Firewall Web은 고객이 고객서버를 직접 Control 할 수 있는 인터페이스이며, Elcap Firewall은 방화벽을 의미합니다.

### 2) Elcap Firewall 정책 설명

### 1. ANONYMOUS OPEN

A. 모든이가 접근할 수 있는 서비스(포트)를 의미합니다.
 Ex) SMTP(25), HTTP(80), POP(110), IMAP(143)

### 2. MYAREA OPEN

A. 특정한 IP or IP대역 에서만 접근할 수 있는 서비스(포트)를 의미합니다.
 Ex) ANONYMOUS OPEN에 입력된 서비스를 제외한 모든 서비스

### 3. ALWAYS DROP

A. 특정 IP or IP대역 에서는 접근할 수 없게 하는 서비스(포트)를 의미함

- B. ANONYMOUS OPEN에 등록되어 있는 서비스(포트)만 입력이 가능하다.
  - Ex) 특정IP(210.154.145.13)에서 HTTP(80) 에 Attack을 가한다거나, 바이러스 패킷을 보낸다면, 모든 IP에서는 패킷을 ACCEPT 하나, 특정IP(210.154.145.13)를 DROP 시킬 수 있습니다.

### 4. 특정서버접근

A. 위 3가지 정책 설명은 고객서버가 서버입장에서의 정책이고, (어떤이가 고객서버로 접근할 때의 정책)
특정서버접근은 고객서버가 클라이언트 입장이 되었을 때의 정책입니다. (고객서버에서 다른 서버로 접근할 때의 정책)
예를 들어 고객서버에서 다른 FTP서버에 접근할 경우 고객서버에서 다른 HTTP서버에 접근할 경우 고객서버에서 Microsoft 서버에 접속하여 Window Update 할 경우 고객서버에서 다른 서버로 접근할 때 접근하는 서비스(포트)를 등록시켜야 합니다.

일반적으로 Window는

FTP(TCP 20포트, TCP 21포트, UDP 20포트), SMTP(TCP 25포트),

DNS (TCP 53포트, UDP 53포트), HTTP(TCP 80포트), 인터넷품질테스트(TCP 8020포트,8031포트), Netbios-ssn(TCP 139포트) - Window directory service Web-ssl(TCP 443포트), Ms-sql(TCP 1433포트), MSN(TCP 1864포트) Unix, Linux는 FTP(TCP 20포트, TCP 21포트, UDP 20포트), TIME(TCP 37포트),

SMTP(TCP 25포트), WHOIS(TCP 43포트), DNS (TCP 53포트, UDP 53포트), HTTP(TCP 80포트), Web-ssl(TCP 443포트)

를 등록시켜 주어야 고객서버에서 다른서버로 접근을 할 수 있습니다. 특정서버접근 정책은 Elcap 초기화 단계에서 자동적으로 입력이 됩니다.

- 5. MANAGE IP
  - A. 위 4가지 정책은 포트 기반의 정책이고, MANAGE IP는 아이피 기반의 정책입니다. MANAGE IP에 등록된 IP는 서비스하는 모든 포트에 접근이 가능하게 됩니다.

# 6. ELCAP FIREWALL 처음 사용자 WORKFLOW

1. 서비스 로그인	http://elcap.100dedi.com		
2. 정책 초기화	방화벽 설정함		
3. PORT SCAN	IP에 해당 하는 서버의 열려 있는 PORT를 SCAN합니다.(정책초기화에 포함)		
4.권장정책 VIEW	<mark>열려있는 PORT에 대하여 권장정책을 보여주는 화면 제공.(정책초기화에 포함)</mark>		
5. 설정 변경	고객이 원하는 포트별 정책을 입력 합니다.(정책초기화에 포함)		
6. 저장 및 이용	설정 한 정책의 저장 및 방화벽 서비스 이용.(정책초기화에 포함)		

- 1. <u>http://elcap.100dedi.com</u>에 로그인 합니다.(<u>http://www.100dedi.com</u> 에서 부여된 계정)
- 2. Elcap 초기화를 실행합니다. (위의 그림 2~6번에 해당 합니다.)
- 3. Elcap 초기화 만으로 대부분의 크래커들의 공격을 막을 수 있습니다.
- 4. Elcap Firewall 매뉴얼을 보면서 고객서버에 맞는 정책을 하나씩 하나씩 추가하시면 Elcap Firewall 활용을 아주 잘 하시는 겁니다.

# 7. ELCAP FIREWALL WEB 인터페이스 안내

### 주의사항

1) Elcap Firewall Web 은 한명 밖에 Login을 할 수 없습니다.

2) Elcap Firewall Web 에서 작업을 마무리하고 나올 때에는 Logout을 꼭 해야 합니다.

Logout 하지 아니하고 창을 닫는다면, 2분 동안은 Login 할 수 없습니다.

Logiı	ו [#그림 1]
	Firewall Management Member Login
	ID LOGIN
설명 -	· <u>http://www.100dedi.com</u> 에서 부여 받은 계정(id, password)으로 Login을 합니다. Login 후 Elcap Firewall을 사용하시면 됩니다.

# 고객서버 리스트 [#그림 2]

# Firewall Management

### | 고객서버 리스트| 자유게시판 | FAQ|

LOGOUT

현재위치 : ELCAP FIREWALL HOME

고객님께서는 [59.11.77.113] IP에서 접근하시고 계십니다.

### 고객서버 리스트

No	서버 IP	Elcap 해제	Elcap 초기화	Elcap 정책설정	Elcap 정책보기	서버 PortScan	서버 PortList	0 S
1	220.90.215.13	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Unix, Linux 계열
2	220.95.230.226	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Unix, Linux 계열
3	220.95.230.190	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Unix, Linux 계열
4	222.122.45.167	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Unix, Linux 계열

#### 이전◀ [1] ▶다음

설명

A. Login 을 한 후 보이는 첫 페이지입니다. 고객서버 리스트 페이지 입니다.

B. 메뉴

1. No	- 고객서버 Number 입니다.
2. 서버IP	- 고객서버 IP 입니다.
3.Elcap 해제	- 기존에 등록된 정책을 모두 해제(삭제) 합니다.(모든 패킷 허용)
4.Elcap 초기화	- Elcap Firewall을 사용하기 전에 가장 먼저해야 할 사항.
5.Elcap 정책설정	- 수동으로 Elcap Firewall 정책을 설정하는 메뉴입니다.
6.Elcap 정책보기	- 고객이 설정한 정책을 보여주는 메뉴입니다.
7. 서버PortScan	- 고객서버를 PortScan 한다.
8.서버 PortList	- 각각의 운영체제 별로 PortScan 할 PortList를
	보여주는 메뉴입니다.
9.0S	- 고객서버의 운영체제 입니다. (Unix Linux 계열,
	Window 계열, 스위치 계열 3가지가 있습니다.

# 서버IP

- 고객서버 IP 입니다.

Elcap 해제 [#그림 2.1]	
<b>@</b>  }	http://elcap.100dedi.com - Elcap Firewal 🔲 🗖 🔀
	Firewall Management
	Elcap 해제
	확인을 선택하시면, 고객님의 입력된 모든 정책은 삭 제됩니다. 즉 고객님이 서비스하고 있는 모든 포트는 누구에게나 허용이 됩니다.
	계속 작업을 하시겠습니까? 확인 취소
ê 1	완료 💦 👘 🔮 인터넷 🦼
설명	
- 기존에 등록된 정책을	을 모두 해제(삭제)하는 메뉴입니다.
- 기존에 등록된 정책을	을 해제시 서버는 모든 패킷을 허용합니다.

Elcap 초기화(Part1) [#그림 3.1]	
Firewall Management	
고객서버 리스트   자유게시판   FAQ	
현재위치 : ELCAP FIREWALL HOME >> <b>ELCAP 초기화</b> 고객님께서는 [59.11.77.111] IP에서 접근하시고 계십니다.	LOGOUT
Elcap 초기화	
고객님 서버[220.90.215.13]는이미 Elcap 설정이 되어 있으십니다. 초기화 하시겠습니까? 확인 취소	
확인을 선택하신다면, 기존의 Elcap 설정은 모두 삭제됩니다.	
새로운 Elcap 설정의 순서와 내용은 아래와 같습니다.	
1. 고객님의 서버의 서비스 포트를 SCAN 합니다. (다소 시간이 소요됩니다.)	
2. SCAN 된 포트를 고객님께 보며드립니다.	
<ul> <li>3. 초기화(정책확인)를 통해 SCAN 된 포트를 Elcap 정책으로 변환하여 보여드립니다.</li> <li>누구에게나 접근을 허용하는 ANONYMOUS OPEN 서비스 특정 IP에서만 접근을 허용하는 MYAREA OPEN 서비스 ANONYMOUS OPEN 서비스에 등록된 포트 중 특정 IP의 접근을 봉쇄하는 ALWAYS DROP 서비스 특정 문자열 패킷을 봉쇄하는 STRING DROP 서비스 고객서버에서 다른 서버로 접근을 허용하는 특정서버접근 서비스로 구분합니다.</li> <li>Elcap 초기화에서는 ANONYMOUS OPEN, MYAREA OPEN, 특정서버접근 서비스만 추가,삭제를 할 수 있습니다.</li> <li>일반적으로 SMTP(25), DNS(53), HTTP(80), POP(110), IMAP(143), HTTPS(443) 포트를 ANONYMOUS OPEN 서비스로 그외의 포트를 MYAREA OPEN 서비스로 간주합니다.(변경가능)</li> </ul>	
4. 정책을 설정 하신 후 확인을 누르시면 Elcap 정책에 반영이 됩니다.	
5. Elcap 초기화를 하셔야 다른 서비스를 받으실 수 있습니다.	
설명 - 기본적으로 SMTP(25), DNS(53), HTTP(80),POP(110),IMAP(143) HTTPS(443) 을 ANONYMOUS OPEN 정책으로 반영되나 변경할 수 있습니다. - 그 외의 포트들은 MYAREA OPEN 정책입니다.	



# Elcap 초기화 (Part3) [#그림 3.3]

<text></text>	Firewall Management							
NUMPHOUS OPEN(SEAPS SE275)         Nome       POTTOOL       PORT       SE2751P       SE4 HER         NUMPHOUS OPEN(SEAPS SE275)       Numphous       Numphous         NUMPHOUS OPEN(SEAPS SE275)       Numphous       Numphous         NUMPHOUS OPEN ALHIES       SEAHBAR       Numphous       Numphous         NUMPHOUS OPEN ALHIES       SEAHIBAR       Numphous       Numphous <th>정책</th> <th>확인</th> <th></th> <th></th> <th></th> <th></th> <th></th>	정책	확인						
đặp       NHME       PROTOCOL       PORT       TI IIII       TI IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIII		- <u>-</u>	NONYMOUS OF	PEN(모든사용	<b>글자 접근가능)</b>			
Image: state in the state	사용	사용 NAME PROTOCOL PORT 접근가능IP 정책 변경						
Image: biological biolog		udp-domain	udp	53	모든사용자	● Anonymous ○ Myarea	Ħ	
Image: bit		domain	tcp	53	모든사용자			
MOMMOUS OPEN KHILLS & PATHE & BERGHAUSSALLINF       Ref         MYAREA OPEN(CEIZ-715: IP:53.11.77.111)       AMAYEA         ARAME       PORTODOA       PORT       AIZ-715: IP       AMAYEA         ATTA-CALL       ALAP       20       93.11.77.111       AMAYEA         ARAME       ALCP       22       93.11.77.111       AMAYEA         ARAME       ALCP       22       93.11.77.111       AMAYEA         ARAME       ALCP       23.06       93.11.77.111       AMAYEA         ARAME       ALAP       AMAYEA       AMAYEA       AMAYEA         ALZ-715: IPS       BERIER       BREIER       BREIER       BREIER         ALAPAE       IPS       BERIER       BREIER       BREIER         MAHAE       IPS       IS3.11.77.111       AMAYEA       IPS         MAHAE       IPS       IS3.11.77.111       IPS       IPS         MAHAE       IPS       IPS       IPS       IPS       IPS         MAHAE       IPS       IPS       IPS       IPS       IPS       IPS         MAHAE       IPS		https	tcp	443	모든사용자	<ul> <li>Anonymous</li> <li>Myarea</li> </ul>		
NAREA OPEN(GIZPZE P1:56.11.77.111)       NAREA OPEN(GIZPZE P1:56.11.77.111)       Anonymous         ir       ftp=data       udo       20       59.11.77.111       Anonymous         ir       ftp=data       tcp       21       59.11.77.111       Anonymous         ir       ftp=data       tcp       23       59.11.77.111       Anonymous         ir       ftp=data       tcp       3306       59.11.77.111       Anonymous         ir       mssai       tcp       3306       59.11.77.111       Anonymous         ir       mssai       tcp       3306       59.11.77.111       Anonymous         ir       mssai       tcp       3306       59.11.77.111       Msarea         ir       mssai       tcp       3306       59.11.77.111       Msarea         ir       (sinta)       ir       msarea       ir       ir         ir       (sinta)       ir       ir       ir       ir         MsdEi       ir       (sinta)       ir       ir       ir         MsdEi       ir       (sinta)       ir       ir       ir         MsdEi       ir       (sinta)       ir       ir <td< td=""><td>ANONYM</td><td>DUS OPEN 서비</td><td>스를 추가로 {</td><td>등록하시겠습</td><td>L  J)  ?</td><td>확인</td><td></td></td<>	ANONYM	DUS OPEN 서비	스를 추가로 {	등록하시겠습	L  J)  ?	확인		
상후       NMME       PR0100CL       PR1T       접 27% 5/P       정책 변경         IF       ftp=data       udp       20       59.11.77.111       Chanonymous         IF       ftp=data       tcp       20       59.11.77.111       Chanonymous         IF       ftp=data       tcp       21       59.11.77.111       Chanonymous         IF       ftp=data       tcp       22       59.11.77.111       Chanonymous         IF       ssh       tcp       22       59.11.77.111       Chanonymous         IF       mosal       tcp       3306       59.11.77.111       Chanonymous         IF       MAMAGE IP       (59.11.77.111)       Text       Text       Text         MAMAGE IP       (59.11.77.111)       Text       Text       Text       Text         MAMAGE IP       (59.11.77.111)       Text       Text       Text       Text       Text         MAMAGE IP		NY	AREA OPEN(곱	럽근가능 IP	:59.11.77.111)			
NAME       POTODU       ORT         VALUE       100       100       100       100         V       100       100       100       100       100         V       100       100       100       100       100       100         V       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100       100	사용	NAME	PROTOCOL	PORT	접근가능IP	정책 변경		
Image: Second secon		ftp-data	udp	20	59.11.77.111	⊂ Anonymous ● Myarea		
Image: Second secon		ftp-data	tcp	20	59.11.77.111	C Anonymous © Myarea		
Image: Selection of the s	<b>v</b>	ftp	tcp	21	59.11.77.111	C Anonymous		
Image: Point of the second state o	<b>v</b>	ssh	tcp	22	59.11.77.111	C Anonymous • Myarea		
업근가능 IP를 변경하시겠습니까?       확인         MYAREA OPEN 서비스를 추가로 등록하시겠습니까?       확인         MANAGE IP       593677         MANAGE IP       59301 500 514 019 20155         NUM       NAME         PROTOCOL       PORT         IV       ftp-data       udp         IV       ftp-data       udp         IV       ftp       tcp         IV       satp       tcp         IV       whois       tcp         IV       domain       udp         IV       http       53         IV       http       tcp       443         IV       http       tcp       443         IV       Mutd2- Attl       Attl       IV       IV         IV       Mutd2- Attl       IV       IV       IV	<b>T</b>	mysql	tcp	3306	59.11.77.111	C Anonymous		
MYAREA OPEN 서비스를 추가로 등록하시켰습니까?       확인         MANAGE IP       (59.11.77.111) 고객님께서 Web으로 접근하신 IP 입니다.         MANAGE IP를 변경하시켰습니까?       확인         특정서버접근(고객서비가 클라이언트 입장이 되어 다른 서버로 접근할 경우)         NUM       NAME       PROTOCOL       PORT         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp-data       udp       23         IV       domain       udp       53         IV       http       tcp       443         IV       Meb-ssi       tcp       443         IV	접근기	능IP를 변경하	시겠습니까?	I		확인		
MANAGE IP 등록하기         MANAGE IP       (59.11.77.111) 고객님께서 Web으로 접근하신 IP 입니다.         MANAGE IP를 변경하시겠습니까?       확인         특정서비정근(고객서비가 클라이언트 입장이 되어 다른 서비로 접근할 경우)         NUM       NAME       PROTOCOL       PORT         IV       ftp-data       tcp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp-data       tcp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       satp       tcp       37         IV       whois       tcp       43         IV       domain       udp       53         IV       http       tcp       443         IV       Web-ssi       tcp       443         IE       A       Max       Max	MYAREA	OPEN 서비스를	를 추가로 등록	하시겠습니까	H?	확인		
MANAGE IP       (59.11.77.111) 고객님께서 Web으로 접근하신 IP 입니다.         MANAGE IP를 변경하시겠습니까?       확인         특정서버접근 (고객서비가 클라이언트 입장이 되어 다른 서비로 접근할 경우)         NUM       NAME       PROTOCOL       PORT         IV       ftp-data       tcp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp       tcp       21         IV       satp       tcp       37         IV       whois       tcp       43         IV       domain       udp       53         IV       http       tcp       60         IV       Meb-ssi       tcp       443         특정서버접근 서비스를 추가로 등록하시겠습니까?       확인       확인			MAN	AGF IP 등로	하기			
복인         특경서비접근 (고객서비가) 클라이언트 입장이 되어 다른 서비로 접근할 경우)         NUM       NAME       PROTOCOL       PORT         교       ftp-data       udp       20         교       ftp-data       udp       20         교       ftp       tcp       21         교       ftp       tcp       25         교       time       tcp       33         교       whois       tcp       43         교       domain       udp       53         교       http       tcp       30         교       whois       tcp       443         로정서버접근 서비스를 추가로 등록하시겠습니까?       확인       확인	MAN	AGE IP (	59.11.77.111	)고객님께서	Web으로 접근하신	IP 입니다.		
특정서비접근(고객서비가 클라이언트 입장이 되어 다른 서비로 접근할 경우)         NUM       NAME       PROTOCOL       PORT         IV       ftp-data       tcp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp       tcp       21         IV       ftp       tcp       25         IV       time       tcp       37         IV       domain       udp       53         IV       domain       tcp       63         IV       http       tcp       443         특정서비접근 서비스를 추가로 등록하시겠습니까?       표인       1	MANAGE	IP를 변경하시	이겠습니까?			확인		
NUMNAMEPROTOCOLPORTIftp-datatcp20Iftp-dataudp20Iftptcp21Iftptcp25Itimetcp37Iwhoistcp43Idomainudp53Ihttptcp80IWeb-ssltcp443특정서버집근 서비스를 추가로 등록하시겠습니까?확인확인확인취소	특정	서버접근(고객	부서버가 클라이	이언트 입장이	되어 다른 서버로	접근할 경우)		
IV       ftp-data       tcp       20         IV       ftp-data       udp       20         IV       ftp       tcp       21         IV       smtp       tcp       25         IV       time       tcp       37         IV       whois       tcp       43         IV       domain       udp       53         IV       domain       tcp       80         IV       http       tcp       443         E정서버접근 서비스를 추가로 등록하시겠습니까?       확인       확인       취소	NUM		NAME		PROTOCOL	PORT		
Image     ftp-data     udp     20       Image     ftp     tcp     21       Image     smtp     tcp     25       Image     time     tcp     37       Image     whois     tcp     43       Image     domain     udp     53       Image     http     tcp     80       Image     http     tcp     443       Image     http     tcp     443       Image     Heb-ssi     tcp     443       Image     Heb-ssi     tcp     443       Image     Heb-ssi     tcp     443	~		ftp-data		tcp	20		
Image: constraint of the state of the s	~		ftp-data		udp	20		
Image: same same same same same same same same	~		ftp		tcp	21		
IV     time     tcp     37       IV     whois     tcp     43       IV     domain     udp     53       IV     domain     tcp     53       IV     http     tcp     80       IV     Web-ssl     tcp     443       특정서버칩근 서비스를 추가로 등록하시겠습니까?     확인			smtp		tcp	25		
Image: Metric sector			time		tcp	37		
IV     Udmain     Udup     53       IV     domain     tcp     53       IV     http     tcp     80       IV     Web-ssi     tcp     443       특정서버접근     서비스를 추가로 등록하시켰습니까?     확인			whois		tcp	43		
IV         COMBIN         CCP         55           IV         http         tcp         80           IV         Web-ssl         tcp         443           특정서버접근         서비스를 추가로 등록하시겠습니까?         확인			domain			53		
IRCP         CCP         GG           ▼         Web-ssl         tcp         443           특정서버접근 서비스를 추가로 등록하시겠습니까?         확인         확인			bttp		tcp	80		
특정서버접근 서비스를 추가로 등록하시켰습니까? 확인 확인 취소			Web-ss1		tcp	443		
호인 취소 💟	특정서	버접근 서비스	를 추가로 등	록하시겠습니	<u></u> ምኑን	확인		
				확인 취소	2			
ㅅ(ㅍㅌ)르 мылыумансары, мумрем арсы, 트저나바저그 저화						트저니비그	저그 저채	

- Elcap Firewall 정책 추가, 변경, 삭제가 가능합니다.



lcap 초기화(Part4) [#그림 3.4]	
A http://192.168.0.91/web/customer/customer.init.scap	
Microsoft Internet Explorer 🛛 🔀	
이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이 이	
<u>±</u> ••	
🙆 👘 👘 👘 👘 👘 👘 👘 👘 👘 👘	
30	
- Elcap Firewall에 정책이 적용이 되고 그 결과값을 고객에게 보여줍니다.	

# Elcap 정책설정 (ANONYMOUS OPEN, ALWAYS DROP) [#그림 4.1]

# Firewall Management

### | 고객서버 리스트| 자유게시판 | FAQ|

LOGOUT

현재위치 : ELCAP FIREWALL HOME >> EIcap 정책설정 >> ANONYMOUS OPEN | ALWAYS DROP 고객님께서는 [59.11.77.113] IP에서 접근하시고 계십니다.

> Elcap 정책설정 ANONYMOUS OPEN 정책

No	서비스 이름	포트	프로토콜	삭제
1	http	80	tcp	[삭제]
2	imap	143	tcp	[삭제]
	이전◀ [1] ▶다음			추가하기

ALWAYS DROP 정책

No	서비스 이름	포트	프로토콜	DROP 접근 IP		삭제
1	http_drop	80	tcp	222.122.122.121 222.122.122.122	[개별삭제] [개별삭제]	[삭제]
이전◀ [1] ▶다음					추가하기	
정책이동 =>   ANONYMOUS OPEN   ALWAYS DROP   MYAREA OPEN   특정서버접근   MANAGE IP						

설명
- 정책설정은 5가지로 나뉘어 집니다.
1) ANONYMOUS OPEN : 접근IP가 어떤 것이든 상관없이 등록된 포트로 들어오는 패킷을
모두 허용합니다
1. No - ANONYMOUS OPEN에 설정된 Number를 의미합니다.
2. 서비스 이름 - 포트에 해당하는 이름을 의미합니다. 영문(1 ~ 30자), 한글(1~15자)
3. 포트 - 숫자로 된 포트를 의미합니다.(1 ~ 65535 범위의 포트 중 하나)
4. 프로토콜 - TCP, UDP, ICMP 서비스로 나뉩니다.
5. 정책변경/삭제 - [MYAREA OPEN]은 해당 포트를 MYAREA OPEN 정책으로 변경합니다.
- 삭제는 해당 포트를 정책에서 삭제합니다. (해당 포트가 ALWAYS DROP
정책에 등록이 되어 있다면, 등록되어 있는 포트도
자동 삭제됩니다.
<ul> <li>2) ALWAYS DROP : ANONYMOUS OPEN에 등록되어 있는 포트만 ALWAYS DROP에 등록할 수 있습니다.</li> <li>(접근IP가 어떤 것이든 상관없이 접근을 허용하고 싶지만,</li> <li>특정IP or 특정IP 대역에서는 접근을 봉쇄시켜야 할 경우 사용합니다.)</li> <li>IP대역 입력은 APPEND A를 참고하십시오.</li> </ul>
1. No - ALWAYS DROP에 설정된 Number를 의미합니다
2. 서비스 이름 - 포트에 해당하는 이름을 의미합니다. 영문(1 ~ 30자), 한글(1~15자)
3. 포트 - 숫자로 된 포트를 의미합니다.(1 ~ 65535 범위의 포트 중 하나)
4. 프로토콜 - TCP, UDP, ICMP 서비스로 나뉩니다.
5. DROP 접근 IP - 해당 포트에 접근을 봉쇄할 IP 입니다. (IP or IP대역 입력가능)
개별삭제 - 접근을 봉쇄할 IP or IP대역을 정책에서 개별로 삭제합니다.
6. 삭제 - 해당 포트를 정책에서 삭제합니다.
3) MYAREA OPEN 4) 특정서버접근

5) MANAGE IP



Elcap 정책설정 (ANONYMOUS OPEN	N 정책이동) [#그림 4.3]	Elcap 정책설경 (ANONYMOUS OP	명 EN 공	정책삭제) [#그림 4.4]	
🕘 Elcap Firewall - N	🖹 Elcap Firewall - Microsoft Internet Explorer 💶 🗖 🗙			erosoft Internet Explorer 🔳 🗖	
Firewall Ma	anagement	Firewall	Man	agement	
정책이동		정책삭제			
(ANONYMOUS OPEN =>	> MYAREA OPEN MOVE]	[ ANONYMOUS OPE	N DELE	ETE]	
서비스 이름	🗧 https	서비스	이름	https	
포트	≣ 443		포트	443	
프로토콜	를 tcp	프로	토콜	tcp	
접근 주소	소 모든 IP 접근가능	접근	주소	모든 IP 접근가능	
위 데이터를 MYAF	REA OPEN으로 이동하시겠습니까?	위 데이터를	위 데이터를 삭제하시겠습니까?		
	확인			확인	
					~
설명					
- 정책이동 : ANG	ONYMOUS OPEN => MYAREA OPEN으로	. 정책을 이동합니다	ł.		
정	책이동시 이동하는 포트가 ALWAYS	5 DROP에 등록이 되	어 있	있다면, 정책에서 삭제 됩니	다.
- 정책삭제 : AN(	ONYMOUS OPEN의 정책을 삭제합니[	구.			
정	책삭제시 삭제하는 포트가 ALWAYS	5 DROP에 등록이 되	어 있	있다면, 정책에서 삭제 됩니	다.
C					

Elcap 정책설정 (ALWAYS DROP 등록) [#그림	4.2]							
🔮 Elcap Firewall - Microsoft Internet Explorer 🔳 🗖 🗙	🛃 Elcap Firewall – Microsoft Internet Explorer 🔳 🔲 🗙							
Firewall Management	Firewall Management							
AL₩AYS DROP 등록	AL₩AYS DROP 등록확인							
ALWAYS DROP 등록모드	채단 데이터를 두로하시겠습니까?							
서비스 이름	해응 데이디를 응극하지겠습니까?							
프로토콜 TCP 🔽								
목적지 포트								
접근 주소								
설명								
- ALWAYS DROP는 ANONYMOUS OPEN에 등록되어 있는	포트만 입력이 가능합니다.							
- 접근IP가 어떤 것이든 상관없이 등록된 포트로 을	들어오는 패킷을 모두 허용하지만,							
특정접근IP 또는 IP대역에서 패킷을 봉쇄하여야	할 때 사용합니다.							
1. 서비스 이름 — 고객이 입력할 서비스이름(입력)	범위-한글:15자 이내. 영문32자 이내)							
ex) Etp. Telnet. Ssh								
2 프로토콜 - TCP UDP ICMP								
- TCP느 드로한 TCP 포트를 전그며	가 어떤 것이든 산과없이 모든이에게 허용하지만							
드로하 ㅁ ~ ㅁ 띠여에니느 보								
	계시합니다.							
- 이아는 승숙할 이아 포트를 접근다	가 어떤 것이는 성진없이 모든이에게 어용하지만,							
등록할 IP or IP 내역에서는 동	왜시갑니다.							
·데드찹 을돌코코프 'MUI 크에MI -	가 어떤 것이는 상관없이 모든이에게 허용하시만,							
능록할 IP or IP 대역에서는 봉	등록할 IP or IP 대역에서는 봉쇄시킵니다.							
ex) 외부에서 고객서버로 ping을	· 보낼수 있지만, 등록할 IP에서는 ping을 막습니다.							
3. 목적지 포트 — 정책에 등록할 포트								
4. 접근 주소 - 포트를 봉쇄시킬 IP 및 IP 대역을	을 입력 (IP대역 입력은 APPEND A를 참고 하십시오.)							



Icap a	정책설정	(MYAREA OPEN)	[#그림	4.1]					
Firewall Management									
· 고객서버리스트 · 자유게시판 · FAQ · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·									
현재위치 : ELCAP FIREWALL HOME >> Elcap 정책설정 >> MYAREA OPEN 고객님께서는 [59.11.77.113] IP에서 접근하시고 계십니다.								LOGOU	
	Elcap 정 NYAREA OP	책설정 EN 정책							
	No	서비스 이름	포트	프로토콜	MYAREA 접근	<u>-</u> IP	정책변경/삭제		
	1	ftp-data	20	tcp	59.11.77.113	[개별삭제]	[ANONYMOUS OPEN] [삭제]		
	2	ftp-data	20	udp	59.11.77.113	[개별삭제]	[ANONYMOUS OPEN] [삭제]		
ſ	3	ftp	21	tcp	59.11.77.111 59.11.77.113 59.11.77.128/25	[개별삭제] [개별삭제] [개별삭제]	[ANONYMOUS OPEN] [삭제]		
	4	ssn	22	тср	59.11.77.113	[개멸삭제]	[ANUNYMUUS UPEN] [깍세]]		
	5	mysql	3306	tcp	59.11.77.113	[개별삭제]	[ANONYMOUS OPEN] [삭제]		
西の		정책이동 =>   ANONY	'MOUS OPEN	ALWAYS DROP	MYAREA OPEN   특정.	서버접근   M	ANAGE IP		
) ANONY	MOUS OPEN	N							
ALWAY	S DROP					ᅯᆌᇱᇅ	1		
	No	= ⊗IP or IPUI≌	, 에서만 ) 에서만	지미스를 정되 Numb	만들 수 있는 ar를 이미하니	· 상색이니 디	t.		
2	서비스 0	이 파트에 하	비당하는 (	이름을 이	이럴 그미답니 미합니다 영두	ୟ ⊇(1 ~ 30)	자) 하극(1~15자)		
 3.	포트	- 숫자로 된	년 포트를	의미합니	다.(1~65535	범위의	포트 중 하나)		
4.	프로토콜	- TCP, UDP	,ICMP 人	비비스로 니	나뉩니다.				
5.	MYAREA접	근IP - 해당 포트	트에 접근	을 허용할	IP 입니다. (	IP or IP	대역 입력가능)		
개별삭제 - 접근을 허용할 IP or IP대역을 정책에서 개별로 삭제합니다.									
6. 삭제 - 해당 포트를 정책에서 삭제합니다.									
트저서	내전그								
MANAG	FIP								
	IL II								

Elcap 정책설정 (MYAREA OPEN 등록) [#그림 4.2]	
🕘 Elcap Firewall - Microsoft Internet Explorer 💶 🗖 🔀	Elcap Firewall - Microsoft Internet Explorer 🔳 🗖 🗙
Firewall Management	Firewall Management
MYAREA OPEN 등록	MYAREA OPEN 등록확인
MYAREA OPEN 등록모드	해단 데이터를 두로하시겠습니까?
서비스 이름	학인
프로토콜 TCP 💟	
목적지 포트	
	~
설명	
- MYAREA OPEN는 ANONYMOUS OPEN에 등록되지 않은 포트만	등록가능합니다.
1. 서비스 이름 — 고객이 입력할 서비스 이름(입력범위-형	한글:15자 이내, 영문30자 이내)
ex) Ftp, Telnet, Ssh	
2. 프로토콜 - TCP, UDP, ICMP	
- TCP는 등록할 TCP 포트를 등록할 IP or	IP대역에서 접근을 허용시킵니다.
- UDP는 등록할 UDP 포트를 등록할 IP or	IP대역에서 접근을 허용시킵니다.
- ICMP는 ICMP 프로토콜을 등록할 IP or	IP대역에서 접근을 허용시킵니다.
ex) 등록할 IP or IP대역에서만, 고객서	d버로 ping을 보낼수 있게 허용합니다.
3. 목적지 포트 - 정책에 등록할 포트	
4. 접근 주소 - 포트를 허용시킬 IP 및 IP대역을 입력	(IP대역 입력은 APPEND A를 참고 하십시오.)



Elcap 정책설정	cap 정책설정				5		
(MYAREA OPEN 개별	삭제) [#그림 4.5	5]	(MYAREA OPEN 삭제) [#그림 4.4]				
🔮 Elcap Firewall - Mic	rosoft Internet Explore	r 💶 🔼	🕘 Elcap Firewall - Microsoft Internet Explorer 🔳 🗆 🔀				
							<u> </u>
Firewall Man	agement	_		Firewall <b>N</b>	Man	agement	
정책개별삭제				정책삭제			
[MYAREA OPEN DETAIL	DELETE]	_		[MYAREA OPEN DE	ELETE]		
서비스 이름	ssh			서비스 (	이름	ssh	
포트	22			3	포트	22	
프로토콜	tcp			프로	토콜	tcp	
점근 주소	211.118.160.0/24					50.11.77.111	
<u> 위 데이터를 삭제하</u>	지겠습니까?			접근 3	주소	59.11.77.112	
	확(	긴 1				211.118.169.0/24	
		-		위 데이터를 실	· 삭제하	시곗습니까?	
					100101	호인	
		~					~
설명							
- 정책개별삭제 : 혀	해당포트에 포함되어	있는 해당	IP or I	IP 대역을 정	성책어	서 개별 삭제합니다.	
- 정책산제 ㆍ 천	캐즐고트에 고화디어	있는 모든	IP or	IP 대연음 전	번 챈 이	서 모두 산제한  다	
		ML -L		- 4172 O	9 – V	까 포ㅣ ㄱ세ㅂ더니.	

Elcap 정책	Elcap 정책설정 (특정서버접근) [#그림 4.1]								
Firewall Management									
I 고객서버 리스트 I 자유게시판 I FAQ I									
현재위치 : ELC/	AP FIREWALL HO	ME >> Elcap 정책설정 >> <b>특정서버접</b> 문	1			LOGOUT			
고?	백님께서는 [59.	.11.77.113] IP에서 접근하시고 계십니!	Cł.						
Elcap 정책설정									
1	특정서버접근	는 정책							
	No	서비스 이름	소스포트	프로토콜	삭제				
	1	ftp-data	20	tcp	[삭제]				
	2	ftp-data	20	udp	[삭제]				
	3	ftp	21	tcp	[삭제]				
	4	smtp	25	tcp	[삭제]				
	5	time	37	tcp	[삭제]				
	6	whois	43	tcp	[삭제]				
	7	Web-ss1	443	tcp	[삭제]				
	8	domain	53	tcp	[삭제]				
	9	domain	53	udp	[삭제]				
	10	http	80	tcp	[삭제]				
		이전◀ [1] ▶	▶다음		추가하기				
	정추	찍니농 =>   ANUNYMOUS OPEN   ALWAYS [	JRUP   MYAREA OPEN	특성서버셥근   MANAC	iE IP				

설명
- 정책설정은 5가지로 나뉩니다.
1) ANONYMOUS OPEN , 2) ALWAYS DROP, 3) MYAREA OPEN
4) 특정서버접근
- 위 3가지 정책은 고객서버로 어떤이가 접근할 때의 정책이고, 특정서버접근은 고객서버에서
다른서버로 접근할 때의 정책입니다. (즉 위 3 가지 정책은 고객서버가 서버의 입장에서의 정책,
특정서버접근은 고객서버가 클라이언트 입장에서의 정책입니다.)
예를 들어
고객서버에서 다른 FTP서버로 접근할 경우 및 데이터를 받을 경우
고객서버에서 다른 HTTP서버로 접근할 경우 및 데이터를 받을 경우
고객서버에서 Microsoft 서버에 접속하여 Window Update 할 경우
고객서버에서 다른 서버로 접근하는 서비스(포트)를 등록시켜야 합니다.
일만적으로 Window는
FIP(TCP 20포트, TCP 21포트, UCP 20포트, UCP 21포트), SMTP(TCP 25포트),
UNS (TCP 53포트, UUP 53포트), HTTP(TCP 80포트),
Netblos-ssn(ICP 139포트) - Window directory service, Web-ssl(ICP 443포트),
MS-SQT(TCP 1433포트), MSN(TCP 1864포트), 인터넷룸실테스트(TCP 8020포트, TCP 8031포트)
FIP(TCP 20 포트, TCP 21 포트, UCP 20 포트), SMTP(TCP 25 포트), TIME(TCP 37 포트),
WHOTS(TCP 43 포트), DNS (TCP 53 포트, OUP 53 포트), HTTP(TCP 60 포트), Web-ss1(TCP 443 포트), 르 드로지러 조이아 그개시비에서 다른 사비로 적극이 가능하니다.
글 승득까거 두어야 꼬딱자마에지 나는 지미도 접근이 가능합니다.
주) Elcap 초기화를 할 경우 위 포트들은 자동적으로 정책에 추가됩니다.
혹 고객서버에서 다른서버로 접근이 가능하지 않을 경우, 다른서버의 서비스 포트를
특정서버접근에 등록되었는지 다시 한번 확인하여 주십시오.

5) MANAGE IP





Elcap 정책	Elcap 정책설정(MANAGE IP) [#그림 4.1]								
Firewall Management									
	고객서버 리스트   자유게시판   FAQ								
현재위치 : ELCAP FIREWALL HOME >> EIcap 정책설정 >> MANAGE IP 고객님께서는 [59.11.77.113] IP에서 접근하시고 계십니다.									
Elcap 정책설정 MANAGE IP 정책									
	No	관리 IP 설명	관리 IP	삭제					
	1	초기화 관리IP	59.11.77.113	[삭제]					
		이전◀ [1] ▶□	나음 	추가하기					
	정착	벽이동 =>   ANONYMOUS OPEN   ALWAYS DR(	DP   MYAREA OPEN   특정서버접근   MANA(	3E IP					
설명									
1) ANONYMOUS	OPEN								
2) ALWAYS DR	0P								
3) MYAREA OP	EN								
4) 특정서버집	4) 특정서버접근								
5) MANAGE IP	5) MANAGE IP								
- 위 4가	- 위 4가지 정책은 포트 기반의 정책이고, MANAGE IP 정책은 IP 기반의 정책입니다.								
등록된	IP는 서비	스하는 모든 포트에 접근이	가능하게 됩니다.						

MANAGE IP등록 [#그림 4.2]	MANAGE IP삭제 [#그림 4.3]
🗿 http://elcap.smileserv.net - Elcap Firew 🔲 🗖 🗙	🗿 http://elcap.smileserv.net - Elcap Firew 🔲 🗖 🗙
Firewall Management	Firewall Management
MANAGE IP 등록	MANAGE IP 삭제
MANAGE IP 등록모드	MANAGE IP 삭제모드
관리 IP 설명	관리 IP 설명 초기화 관리 IP
관리 IP	관리 IP 59.11.77.113
확인	확인
좋 완료	● 인터넷
설명	설명
1. 모든 포트에 접근 가능하게 할 IP를 등록	1. MANAGE IP를 삭제합니다.



- 고객이 등록한 정책 보여주는 페이지입니다.





0 S [#그림 9]	
	http://elcap.100dedi.com - Elcap Firewal 🔲 🗖 🗙
	Firewall Management
	OS 변경하기
	운영체제를 변경하시면, 고개되어 양력하시 모든 전책은 산제된다.
	즉 고객님이 서비스하고 있는 모든 포트는
	누구에게나 허용이 됩니다.
	* 0 S LINUX & UNIX 💌
	확인 취소
1	2 완료 💦 👘 💓 인터넷
설명	
- (주) Smileserv에서 서비	비스하고 있는 고객서버의 운영체제
- Unix Linux 계열. Winda	w 계열, 스위치 계열 3가지가 있습니다.
- 人의치게여은 ㅋㄹ케이.	서요가마 채다하니다
그귀지게들는 고도개이신	
- OS를 변경하는 즉시 모음	른 정책을 모두 해제(삭제) 합니다.(즉 해당 서버는 모든 패킷을 허용합니다.)

### 자유게시판

- Elcap Firewall에 대한 궁금증 or 문제점 등의 글을 올려주시면 저희가 궁금증은 답변을 통해 해결해 드리고 문제점은 고객님의 의견을 수렴하여 수정하도록 하겠습니다.

# FAQ

- Elcap Firewall 있는 FAQ 내용과 동일합니다.
- 고객님들이 공통적으로 호소하시는 문제점만을 중점적으로 설명하는 메뉴입니다.



# Elcap Firewall 국제망 정책 설정[#그림 5.1]

# Firewall Management

고객서버리스트  기술문의   FAQ										
현재위치	현재위치 : ELCAP FIREWALL HOME 고객님께서는 [220.90.215.4] IP에서 접근하시고 계십니다. LOGOUT									
고객서버 리스트										
No	서버 IP	Elcap 해제	Elcap 초기화	Elcap 정책설정	Elcap 정책보기	서버 PortScan	서버 PortList	0 5		
1	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
2	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
3	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
4	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
5	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
6	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
7	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
8	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
9	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		
10	222.122.163	해제	초기화	설정	보기	보기	보기	Window 계열		

설명

1. Elcap 로그인 후 고객서버 리스트에서 [Elcap 방화벽 정책설정]을 클릭합니다.

Elcap Firewall 국제망 정책 설정[#그림 5.2]									
Firewall Management									
		고객.	서버 리스트ㅣ 기술문의	IIFAQI					
현재위치	현재위치 : ELCAP FIREWALL HOME >> Elcap 정책설정 >> ANONYMOUS OPEN   ALWAYS DROP 고객님께서는 [220.90.215.4] IP에서 접근하시고 계십니다.								
Elcap 정책설정 ANONYNOUS OPEN 정책									
	No	서비스 이름		포트	프로토콜	삭제			
	1	http		80	tcp	[삭제]			
		이전◀	[1] ▶다음			추가하기			
	ALUAYS DRO	P 정책							
	No	서비스 이름	포트 프	로토콜 DR	OP 접근 IP	삭제			
		이전	◀ ▶다음			추가하기			
정책이동 =>   ANONYMOUS OPEN   ALWAYS DROP   MYAREA OPEN   특정서버접근   MANAGE IP 국제망 접근 정책									
설명									
2. Elcap 방화벽 정책설정에서 [국제망 접근 정책]을 클릭합니다.									



![](_page_41_Figure_1.jpeg)

### 8. <u>F A Q</u>

Q-1) 서버에 접근을 할 수 없습니다.

- A-1) 아래의 세가지 경우 중 하나에 포함이 될 것입니다. 첫번째는 고객님께서 서버에 접근하려는 IP(MYAREA OPEN, MANAGE IP)를 입력하신 후 서버에 접근하려는 IP가 변경된 경우(유동IP)
  - 두번째는 고객님께서 Elcap Firewall을 설정을 하지 않으셨다면, 고객님 서버의 Elcap Firewall 정책은 입력되는 패킷 허용(ACCEPT), 출력되는 패킷 허용(ACCEPT) 즉 고객님 서버의 운영되는 서비스(포트)는 모두 허용되고 있습니다. 고객님서버의 문제일 가능성이 높습니다.
  - 세번째는 고객님께서 Elcap Firewall을 설정하셨다면, 고객님이 고객님서버에 접근하는 IP를 잘못입력하셨거나, 고객님 서버의 문제일 가능성이 높습니다.

두번째와 세번째의 경우는 스마일서브(031-701-5134~5)에 전화를 주셔서 서버의 상태확인을 요청하십시요.

- Q-2) 서버에 접속이 되며, 또한 서버의 서비스도 정상적으로 운영되고 있습니다. 그런데, 제 서버에서 다른 서버로 접속이 되지 않습니다. 왜 그런 건가요?
- A-2) Elcap Firewall 정책은 크게 5가지로 되어 있습니다. ANONYMOUS OPEN, MYAREA OPEN, ALWAYS DROP, 특정서버접근, MANAGE IP 위 3가지는 고객서버의 서버 정책을 세우는 것이고(고객서버로 어떤이가 접근할 때의 정책),
  - 특정서버접근는 고객서버가 클라이언트로써의 정책을 세우는 것입니다. (고객서버에서 다른서버로 접근할 때의 정책).

예를 들면

- 고객님 서버에서 Window Update를 할 경우(고객님 서버 운영체제가 Window일 때) - 고객님 서버에서 MicroSoft Server의 tcp 80번 포트와 데이터를 받는 udp or tcp 20번 포트로 통신.
  - 특정서버접근에 tcp 80번과 tcp 20번과 udp 20번을 등록합니다.
- 고객님 서버에서 다른 서버로 FTP를 통해 데이터를 업로드 또는 다운로드 받을 경우 - 고객님 서버에서 다른 서버의 tcp 21번 포트와 udp or tcp 20번 포트로 통신을 해야 합니다.
  - 특정서버접근에 tcp 21번과 tcp 20번과 udp 20번을 등록합니다.

이럴 경우에 [특정서버접근]에 접근하려는 포트를 입력시켜 주어야 통신을 할 수 있습니다. 그렇지만, 일반적으로 [Elcap 초기화]를 할 경우 운영체제별로 필요한 특정서버접근 포트를 자동적으로 입력 시켜줍니다. 고객서버에서 외부로 접근을 할 수 없다면, 외부의 서버가 서비스되고 있지 않던가 아님 고객님께서 [특정서버접근] 에서 해당 포트를 정책에서 삭제하셔서 외부로 접근하지 못하는 것입니다. 이런 경우에는 Elcap 정책설정 메뉴의 설정(클릭)=>특정서버접근(클릭)=>해당포트를 입력하여 주시면, 외부에 접근이 가능해집니다.

FTP(TCP 20포트, TCP 21포트, UDP 20포트), SMTP(TCP 25포트), DNS(TCP 53포트, UDP 53포트), HTTP(TCP 80포트), 인터넷품질테스트(TCP 8020,8031포트), Netbios-ssn(TCP 139포트), Web-ssl(TCP 443포트), Ms-sql(TCP 1433포트), MSN(TCP 1864포트)

Unix, Linux는

FTP(TCP 20포트, TCP 21포트, UDP 20포트), TIME(TCP 37포트), SMTP(TCP 25포트), WHOIS(TCP 43포트), DNS(TCP 53포트, UDP 53포트) HTTP(TCP 80포트), Web-ssl(TCP 443포트)

Q-3) Elcap Firewall 정책설정이 어렵습니다. 정책설정을 도와주시면 안될까요?

A-3) Elcap Firewall 제작과정에서 가장 중요시 했던 사항은 고객님께서 알기 쉽도록 만드는 것이었습니다. 우선 고객님께서 메뉴얼을 한번 읽어 보시는 것이 좋을 듯 합니다. 메뉴얼을 한번 읽으신 후 정책을 세워보세요.

- 그래도 Elcap Firewall 정책설정이 어려우시다면, 아래의 설명대로 따라해 보세요.
  - 1. 고객서버 리스트에서 Elcap 초기화를 클릭하여 주십시요.
  - 2. Elcap 초기화 페이지에서 확인을 누르십시요.
  - 3. 포트스캔이 되셨지요? 초기화(정책확인)를 누르십시요.
  - 4. 정책확인 페이지에서 확인을 누르십시요.
  - 5. 확인을 누르시면, 성공되었다고 나올것입니다.
  - 6. 기본적인 Elcap Firewall 정책 설정은 되었습니다.
  - 7. 고객님께서 서비스할 포트가 생겼다면, 정책 설정에서 추가시켜 주시면 됩니다.
  - 8. 지금까지 설명드린 정책설정은 가장 기본적인 Elcap Firewall 정책설정이고, 메뉴얼을 보시면서 차근히 정책을 다듬어 보세요.

Elcap Firewall 정책 설정이 아직도 어려우시다면, 스마일서브로 연락을 주십시요. Elcap Firewall 담당하시는 분께서 자세히 설명해 드릴 것입니다. Q-4) 로그인 후 다른 페이지로 이동하면, 세션이 존재하지 않는다는 메시지가 나옵니다. 어떻게 해야 하죠?

A-4) 브라우져에 [인터넷 옵션]으로 들어가신 후 [개인 정보]로 들어 가시면, 개인 정보 설정이 보통으로 되어 있는지 확인을 하십시요.
보통으로 되어 있지 않다면, 보통으로 변경하시고, 확인을 누르십시요.
Logout 하신 후 브라우져를 모두 닫은 후 다시 Elcap Firewall에 로긴 하시면, 정상적으로 동작이 될 것입니다.
만약 그래도 되지 않는다면, 고객님 PC를 재부팅하시고 다시 접속해 보십시요.
간혹 CGI에서는 사용중인 메모리가 많으면, 세션이 잘 적용되지 않는 경우가 발생합니다.

- Q-5) 제 서버의 운영체제가 틀려요. 어떻게 변경해야 하죠?
- A-5) 0 S 메뉴를 선택하신 후 운영체제를 변경하시면 됩니다. 주의하실 점은 운영체제 변경을 하시면 그전에 모든 정책은 삭제됩니다.
- Q-6) 메뉴얼의 내용이 너무 많아요. 정책에 관련된 사항을 간단하게 설명해 주세요.
- A-6) 정책에 관련된 메뉴설명과 조작방법에 대해서 간단하게 설명드리겠습니다.
  - 1. 고객님께서 아직 Elcap Firewall에 설정을 안 하셨다면, 고객서버의 정책은 All ACCEPT 입니다. 즉 모든 패킷을 허용합니다.
  - 2. Elcap 해제
    - 1번에서 설명드린 All ACCEPT 입니다.(즉 모든 패킷을 허용합니다.)
    - [Elcap 해제]의 설정변경을 누르시고 Elcap 해제 페이지가 새창으로 뜨면 확인을 누르면 됩니다.
  - 3. Elcap 초기화
    - [Elcap 초기화] 의 초기화를 누르시면, Elcap 초기화 페이지가 뜨고, 아래에 설명이 나옵니다.
       확인을 누르시면, 고객님 서버를 PortScan 하는 페이지가 나옵니다.
       초기화(정책확인) 을 누르시면, PortScan 된 포트를 Elcap Firewall 정책으로
       변경시키는 페이지가 나옵니다.
       확인을 누르시면, Elcap Firewall 정책에 적용이 됩니다.
    - ANONYMOUS OPEN 정책은 SMTP(25), DNS(53), HTTP(80), POP(110), IMAP(143), HTTPS(443) 이 포트이 해당되며, 나머지 포트는 MYAREA OPEN 정책에 해당됩니다.(변경가능) 특정서버접근은 고객님서버에서 외부서버로 접근할 경우 필요한 정책입니다.(변경가능)
    - [Elcap 초기화] 단계를 거친 후에 다른 메뉴를 이용하실 수 있습니다.
  - 4. Elcap 정책설정
    - ANONYMOUS OPEN
      - 누구나가 접근할 수 있는 서비스(포트)를 의미합니다.
      - ex) SMTP(25), DNS(53), HTTP(80), POP(110), IMAP(143), HTTPS(443)
    - MYAREA OPEN

특정 IP에서만 접근할 수 있는 서비스(포트)를 의미합니다. ex) FTP(20, 21), SSH(22), TELNET(23) - ALWAYS DROP ANONYMOUS OPEN에 등록되어 있는 서비스(포트)를 특정IP에서 접근할 수 없게 하는 정책입니다. ex) 특정IP(210.154.145.13)에서 HTTP(80) 에 Attack을 가한다거나, 바이러스 패킷을 보낸다면, 모든 IP에서는 패킷을 ACCEPT 하나, 특정IP(210.154.145.13)를 DROP 시킬 수 있습니다. - 특정서버접근 위 3가지 정책은 고객님 서버가 서버입장에서의 정책이고, 특정서버접근은 고객님 서버가 클라이언트 입장이 되었을 때의 정책이다. 예를 들어 고객님 서버에서 다른 외부 FTP서버를 이용할 경우 고객님 서버에서 다른 외부 HTTP서버를 이용할 경우 고객님 서버에서 Microsoft 서버에 접속하여 Window Update 할 경우 고객님 서버에서 다른 서버로 접근하는 서비스(포트)를 등록시켜야 합니다. 일반적으로 Window는 FTP(TCP 20포트, TCP 21포트, UDP 20포트), SMTP(TCP 25포트), DNS (TCP 53포트, UDP 53포트), HTTP(TCP 80포트), 인터넷품질테스트(TCP 8020,8031 포트) Netbios-ssn(TCP 139 王三) - Window directory service, Web-ssl(TCP 443포트), Ms-sgl(TCP 1433포트), MSN(TCP 1864포트) Unix, Linux는 FTP(TCP 20포트, TCP 21포트, UDP 20포트), TIME(TCP 37포트), SMTP(TCP 25포트), WHOIS(TCP 43포트), DNS (TCP 53포트, UDP 53포트), HTTP(TCP 80포트), Web-ssl(TCP 443포트)를 등록시켜 주어야 고객서버에서 다른서버로 접근을 할 수 있습니다. 특정서버접근 정책은 Elcap 초기화 단계에서 위 서비스(포트)를 자동적으로 등록시켜 줍니다. - MANAGE IP 위 4가지 정책은 포트 기반의 정책이고, MANAGE IP는 IP 기반의 정책입니다. MANAGE IP에 등록된 IP는 서비스 중인 모든 포트에 접근을 가능하게 해 줍니다. 5. Elcap 정책보기 - 고객님이 입력한 정책을 보여주는 메뉴입니다. 6. 서버 PortScan - 고객님 서버를 PortScan 하는 메뉴입니다. 7. 서버 PortList - 고객님 서버를 PortScan 할 Port 리스트 메뉴입니다. 8. OS - 고객님 서버의 운영체제를 알려주는 메뉴입니다.(변경가능) Q-7) 스마일서브에서 서버를 운영하고 있습니다. 신규고객만 Elcap Firewall 서비스를 받는 건가요? 아님

기존고객도 Elcap Firewall 서비스를 받나요?.

혹시 둘다 받을 수 있다면 Elcap Firewall을 어떻게 사용하나요?

A-7) 신규고객님 뿐만 아니라, 기존고객님들도 서비스를 받습니다. 두 고객님들은 현재 Elcap Firewall을 받고 계신 중입니다. 단, Elcap Firewall에 고객님 서버의 정책이 없을 뿐입니다.(Elcap Firewall 정책은 고객님들이 직접 세우셔야 합니다.)

Elcap Firewall 매뉴얼을 참고하여 정책을 세우시면 됩니다. Elcap Firewall 개발에서 가장 중점을 둔 것은 고객님들이 이해하기 쉽게 만들었다는 점입니다. 일반적인 서버관리에 대한 개념을 가진 분이시면 쉽게 정책을 세우실 겁니다. 또한 처음 접하신 분이시라도 매뉴얼을 정독하시면 쉽게 정책을 세우실 겁니다.

Elcap Firewall 주소는 http://elcap.100dedi.com 입니다. (**#그림 1 참조**) http://www.100dedi.com 에서 부여 받은 계정(id, password)으로 Login을 합니다. Login 후 Elcap Firewall을 사용하시면 됩니다.

훅 Elcap Firewall에 설정을 아무것도 하지 않으셨다면, 고객님의 Elcap Firewall 정책은 INPUT, OUTPUT 허용입니다. 즉 방화벽에서 고객님서버의 패킷은 무조건 허용입니다.

![](_page_46_Figure_5.jpeg)

Elcap Firewall을 사용 하시려면, 가장 먼저 할 사항은 Elcap Firewall 초기화를 하여야 합니다. Elcap Firewall 초기화를 하지 않고는 다른 서비스를 받을 수 없습니다. Q-8) Elcap Firewall 초기화는 어떻게 하는 건가요?

A-8) 1. Elcap 초기화를 선택합니다.

# [#그림 3.1]

- 2. 확인버튼을 선택하시면, 고객님의 서버를 PORTSCAN을 시작합니다. [#그림 3.2]
- 3. PORTSCAN 한 결과를 Elcap 정책으로 변형을 한 후 정책에 반영을 합니다.
  - [#그림 3.3] ~ [#그림 3.4]
- 4. 세부설명

고객님의 서버를 PortScan 한 후 Elcap Firewall 정책으로 변경을 합니다.

예를 들어 ANONYMOUS OPEN 은 53(udp), 53(tcp), 80(tcp), 443(tcp) 를 선택 or 등록

- MYAREA OPEN 은 21(tcp), 22(tcp), 3306(tcp)을 선택 or 등록
- 접근가능 IP 는 111.111.111.111 으로 선택 or 변경
- MANAGE IP 는 222.222.222 으로 선택 or 변경,
- **특정서버접근** 는 22(tcp), 25(tcp), http(80) 을 선택 or 등록 하셨다면, Elcap Firewall 정책에 따라 패킷은

아래의 그림과 같이 동작하게 됩니다.

ANONYMOUS OPEN 그림 설명

![](_page_47_Figure_16.jpeg)

![](_page_48_Figure_1.jpeg)

등록되지 않은 포트는 모두 봉쇄입니다.

MANAGE IP 그림 설명

![](_page_49_Figure_2.jpeg)

특정서버접근 그림 설명

![](_page_49_Figure_4.jpeg)

주의) 특정서버접근은 ANONYMOUS OPEN, MYAREA OPEN, MANAGE IP 와 다른 정책입니다.
 특정시버접근은 고객서버에서 다른서버로 접근할 경우의 정책입니다.
 즉 고객서버에서 타서버로 접근을 하신다면,
 타서버 접근포트를 등록시켜 주어야 접근이 가능합니다.

특정서버접근의 기술적인 설명(TCP 프로토콜일 경우)
TCP 프로토콜은 3번의 패킷을(three-way handshake) 주고 받은 후에야 TCP 연결을 완료 합니다. 데이터 전송도 마찬가지 입니다.
만약 Elcap Firewall 정책에서 항상 OUTPUT은 허용되지만, 2번째 패킷(상대방 서버에서 고객서버로 들어오는 응답 패킷)은 Elcap Firewall에 봉쇄되어 연결이 설정이 되지 않습니다.
그렇기 때문에 Elcap Firewall에서 Source Port
(Web을 사용한다면 80번 포트를, SSH를 사용한다면 22 포트를) 등록시켜 주는 것입니다.

Q-9) Elcap Firewall을 초기화를 했습니다. 그래서 Elcap 정책이 적용이 되는 것 같은데, Elcap Firewall을 사용하기 너무 복잡하고 어렵습니다. 그래서 Elcap Firewall 사용을 안 할려 고 합니다. 어떻게 해야 하나요?

A-9) 타 방화벽에 비해 Elcap Firewall은 고객님이 이해하기 쉽게 만들어졌습니다.
매뉴얼을 한번 더 살펴보시고 Elcap Firewall을 사용하시는 것이 고객님을 위해서
더 좋을 것입니다.
방화벽을 사용하지 않는다면, 고객님 서버는 해커들의 표적이 될 것입니다. 또한 고객님의
귀중한 자료도 안전하다고 보장해 드릴 수는 없습니다. Elcap Firewall을 사용하신다면, 적어
도 90% 이상의 불법적인 접근은 막을 수 있습니다.
그래도 Elcap Firewall을 사용하지 않으실 거라면,
Elcap 해제 => 확인을 누르시면, 고객님의 서버로 향하는 패킷은 Elcap Firewall에서
필터링 되지 않을 것입니다.

- Q-10) 저희는 유동IP를 이용하여 인터넷을 사용하는 회사입니다. 가끔식 IP가 바뀌는 문제가 있는데, 이런 경우에도 Elcap Firewall을 사용할 수 있습니까?
- A-10) 문제는 되지 않습니다.

두가지 방법이 있습니다.

첫번째 방법은

가장 올바른 방법이지만, IP를 변경 되었을 때마다 서버관리자가 매번 접속하여 MY AREA OPEN에 등록된 IP를 변경된 IP로 갱신하여 주는 방법입니다.

두번째 방법은

서버관리자의 번거로운 작업이 많이 줄일 수 있는 방법입니다. 단 유동 IP는 비교적 같은 대역 내에서 변경 되는 경우가 있으므로 아예 해당 대역을 등록하여 사용 하시면 관리에 편합니다. 다시말해 사무실의 유동 IP가 58.56.12.3 으로 잡혀있다면, 변경이 되더라도 58.56.12.1 ~ 255 사이의 IP내에[서 변경 되는 특징을 가집니다. 따라서 MYAREA OPEN 과 MANAGE IP에 등록할 때 IP를 대역으로 등록하여 주시면, 유동IP가 해당 대역에서 변경이 되더라도 접속이 끊기거나, 서버관리자의 번거로운 작업은 없이 질 것입니다. 즉 MYAREA OPEN 과 MANAGE IP에 58.56.12.0/24로 입력하여 주시면 58.56.12.1 ~ 255 사이에 유동IP가 잡히더라도 일일이 MYAREA OPEN, MANAGE IP의 IP를 변경하여 주지 않아도 됩니다. (대역으로 등록 하는 방법은 APPEND A를 참고 하십시오)

조금은 번거롭더라도 저는 첫번째 방법을 권해 드립니다.

Q-11) 저희는 유동IP에 공유기를 연결하여 여러 명이 인터넷을 사용하고 있습니다. 이 경우에도 Elcap Firewall을 사용하는데 문제가 없습니까?

A-11) 문제는 되지 않습니다.

아시겠지만, 사설IP를 사용하시더라도, 실제적으로 외부로 나가는 IP는 하나의 IP 입니다. 그러니, 외부로 나가는 IP를 MYAREA OPEN 과 MANAGE IP에 등록하여 주시면 Elcap Firewall 사용하시는 데 문제가 없습니다. 유동IP가 변경되는 문제는 위의 질문의 답변을 참고하시기 바랍니다.

Q-12) 두 회사가 프로젝트를 협업하여 진행하고 있습니다. Elcap Firewall에서 어떻게 설정하는 것이 가장 효율적일까요? A-12) 프로젝트의 특성에 따라 정책설정이 바뀔 수 있습니다. 일반적인 방법은 프로젝트의 메인을 잡은 회사의 IP를 MANAGE IP로 등록을 시켜 주시고, MYAREA OPEN 정책에 프로젝트를 진행하는 두 회사의 IP or IP대역으로 입력하여 주시면, 네트워크를 통해서 작업하시는 협업 작업은 문제가 없을 듯 합니다.

# 9. APPEND A (IP를 대역으로 등록 할 경우의 사용 예)

 Elcap Firewall은 IP 대역을 지원하기 위해 입력되는 IP는 모두 IP대역으로도 입력할 수 있게 제작되었습니다. 고객님들이 입력하고 싶어하시는 IP 대역을 [입력하고 싶은 IP 범위] 찾으시고, 찾으신 대역 옆에 있는 [IP 대역으로 변환] 숫치를 입력하여 주시면 됩니다.

몇 개의 예를 들어 설명하겠습니다.

첫번째 예) MYAREA OPEN 정책에 목적지 포트를 22번으로 접근주소를 201.148.12.1 ~ 50까지 입력하고 싶으시다면, 아래의 표를 참고하시면,

=> 아래와 같이 입력하시면 됩니다.

201.148.12.1 ~ 31까지의 대역 : 201.148.12.0/27 201.148.12.32 ~ 47까지의 대역 : 201.148.12.32/28 201.148.12.48 ~ 49까지의 대역 : 201.148.12.48/31 201.148.12.50 이렇게 4번 입력하여 주시면, 1 ~ 50번까지 대역을 입력한 것입니다.

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.1 ~ 31	210.118.169.0/27	31개의 IP 대역
210.118.169.32 ~ 63	210.118.169.32/27	32개의 IP 대역
210.118.169.32 ~ 47	210.118.169.32/28	16개의 IP 대역
210.118.169.48 ~ 63	210.118.169.48/28	16개의 IP 대역
210.118.169.48 ~ 49	210.118.169.48/31	2개의 IP 대역
210.118.169.50 ~ 51	210.118.169.50/31	2개의 IP 대역

=> IP가 추가될 가능성이 있다면

201.148.12.1 ~ 63까지의 대역 : 201.148.12.0/26

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.1 ~ 63	210.118.169.0/26	63개의 IP 대역
210.118.169.64 ~ 127	210.118.169.64/26	64개의 IP 대역

두번째 예) 고객님께서 유동IP 59.11.77.111를 사용하시는 중이라고 가정을 한다면, 고객님께서 25번 포트를 해당 IP에서만 허용시키고자 한다면, MYAREA OPEN 정책에 해당 IP를 입력시켜 준다면, 추후 IP변동이 있을 경 우 모든 포트에 대해서 바뀐 IP로 갱신시켜야 한다. 만약 대역으로 입력하신다면, 유동IP가 변하는 대역 59.11.77.0 ~ 255 를 등록하여 주시면, 유동IP가 59.11.77.1~255 대역에서 바뀐다고 하더라도, 고객님께서 접근하실 때 전혀 문제가 되지 않습니다.

=> 59.11.77.1 ~ 255 까지의 대역 : 59.11.77.0/24 로 입력하여 주시면 됩니다.

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.1 ~ 255	210.118.169.0/24	255개의 IP 대역

2. IP를 대역 계산방법

아래의 표는 일반 방화벽 대역을 계산하는 방법입니다. 복잡하시다고 한다면, 굳이 읽지 않으셔도 아래의 표만 참고하신다면, IP 대역입력에 전혀 문제가 되지 않습니다. 그렇지만, 계산방법을 한번 살펴보시면, 다른 곳에 활용을 하실 수 있으실 겁니다.

대역 계산에 앞서 IP가 어떻게 계산되는지 보도록하겠습니다.

IP의 각각의 숫자는 비트로 구성되어 있습니다. IP가 210.118.169.54 이라면,

각각의 숫자는 아래와 같이 비트로 구성되어 있습니다.

숫자 210는 각 비트가 1 1 0 1 0 0 1 0 각 비트가

(2의7승) + (2의6승) + (2의4승) + (2의1승) 는 128 + 64 + 16 + 2 은 210 입니다. 숫자 118는 각 비트가 0 1 1 1 0 1 1 0 각 비트가

(2의6승) + (2의5승) + (2의4승) + (2의2승) + (2의1승) 는 64 + 32 + 16 + 4 + 2 은 118 입니다.

숫자 169는 각 비트가 10101001각 비트가

(2의7승) + (2의5승) + (2의3승) + (2의0승) 는 128 + 32 + 8 + 1 은 169 입니다. 숫자 54는 각 비트가 0 0 1 1 0 1 1 0 각 비트가

(2의5승) + (2의4승) + (2의2승) + (2의1승) 는 32 + 16 + 4 + 2 은 54 입니다.

아래의 그림처럼 구성이 됩니다.

 0
 1
 2
 3
 4
 5
 6
 7
 .
 8
 9
 10
 11
 12
 13
 14
 15
 .
 16
 17
 18
 19
 20
 21
 22
 23
 .
 24
 25
 26
 27
 28
 29
 30
 31

 1
 1
 0
 1
 1
 0
 1
 1
 0
 1
 10
 1
 0
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10
 10

그럼 IP대역을 계산하는 방법을 몇가지 예로 보도록 하겠습니다.

0/24의 의미

0의 의미는 맨 마지막 IP의 숫자가 0부터 시작한다는 의미입니다.

/의 의미는 ~ 로 생각하시면 됩니다.

가장 중요한 24의 의미는 24bit에서 31bit 까지 1이라는 의미입니다.

(2의 7승) + (2의 6승) + (2의 5승) + (2의 4승) + (2의 3승) + (2의 2승) +

(2의 1승) + (2의 0승) 을 더하면 255 입니다. (255개의 IP 개수를 의미합니다.) 0부터 시작하여 (0 + 255) 까지가 됩니다.

 0
 1
 2
 3
 4
 5
 6
 7
 .
 8
 9
 10
 11
 12
 13
 14
 15
 .
 16
 17
 18
 19
 20
 21
 22
 23
 .
 24
 25
 26
 27
 28
 29
 30
 31

 1
 1
 0
 1
 1
 0
 1
 1
 0
 1
 10
 1
 0
 1
 0
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 1
 10
 10
 10
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1
 1

0/25의 의미

0의 의미는 맨 마지막 IP의 숫자가 0부터 시작한다는 의미입니다. /의 의미는 ~ 로 생각하시면 됩니다. 가장 중요한 25의 의미는 25bit에서 31bit 까지 1이라는 의미입니다. (2의 6승) + (2의 5승) + (2의 4승) + (2의 3승) + (2의 2승) + (2의 1승) + (2의 0승) 을 더하면 127 입니다. (127개의 IP 개수를 의미합니다.) 0부터 (0+127)까지 라는 의미입니다.

128/25의 의미

128의 의미는 맨 마지막 IP의 숫자가 128부터 시작한다는 의미입니다.

/의 의미는 ~ 로 생각하시면 됩니다.

가장 중요한 25의 의미는 25bit에서 31bit 까지 1이라는 의미입니다.

(2의 6승) + (2의 5승) + (2의 4승) + (2의 3승) + (2의 2승) + (2의 1승) + (2의 0승) 을 더하면 127 입니다.

128부터 (128 + 127 = 255) 까지 라는 의미입니다.

![](_page_55_Figure_19.jpeg)

위의 계산처럼, 아래의 표의 대역을 한번 계산해 보십시오.

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.1 ~ 255	210.118.169.0/24	255개의 IP 대역
210.118.169.1 ~ 127	210.118.169.0/25	127개의 IP 대역
210.118.169.128 ~ 255	210.118.169.128/25	128개의 IP 대역
210.118.169.1 ~ 63	210.118.169.0/26	63개의 IP 대역
210.118.169.64 ~ 127	210.118.169.64/26	64개의 IP 대역
210.118.169.128 ~ 191	210.118.169.128/26	64개의 IP 대역
210.118.169.192 ~ 255	210.118.169.192/26	64개의 IP 대역
210.118.169.1 ~ 31	210.118.169.0/27	31개의 IP 대역
210.118.169.32 ~ 63	210.118.169.32/27	32개의 IP 대역
210.118.169.64 ~ 95	210.118.169.64/27	32개의 IP 대역
210.118.169.96 ~ 127	210.118.169.96/27	32개의 IP 대역
210.118.169.128 ~ 159	210.118.169.128/27	32개의 IP 대역
210.118.169.160 ~ 191	210.118.169.160/27	32개의 IP 대역
210.118.169.192 ~ 223	210.118.169.192/27	32개의 IP 대역
210.118.169.224 ~ 255	210.118.169.224/27	32개의 IP 대역

[210.118.169.1~255	범위로	예를들어	IΡ	대역으로	변환]
--------------------	-----	------	----	------	-----

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.1 ~ 255	210.118.169.0/24	255개의 IP 대역
210.118.169.1 ~ 127	210.118.169.0/25	127개의 IP 대역
210.118.169.128 ~ 255	210.118.169.128/25	128개의 IP 대역
210.118.169.1 ~ 63	210.118.169.0/26	63개의 IP 대역
210.118.169.64 ~ 127	210.118.169.64/26	64개의 IP 대역
210.118.169.128 ~ 191	210.118.169.128/26	64개의 IP 대역
210.118.169.192 ~ 255	210.118.169.192/26	64개의 IP 대역
210.118.169.1 ~ 31	210.118.169.0/27	31개의 IP 대역
210.118.169.32 ~ 63	210.118.169.32/27	32개의 IP 대역
210.118.169.64 ~ 95	210.118.169.64/27	32개의 IP 대역
210.118.169.96 ~ 127	210.118.169.96/27	32개의 IP 대역
210.118.169.128 ~ 159	210.118.169.128/27	32개의 IP 대역
210.118.169.160 ~ 191	210.118.169.160/27	32개의 IP 대역
210.118.169.192 ~ 223	210.118.169.192/27	32개의 IP 대역
210.118.169.224 ~ 255	210.118.169.224/27	32개의 IP 대역

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.1 ~ 15	210.118.169.0/28	15개의 IP 대역
210.118.169.16 ~ 31	210.118.169.16/28	16개의 IP 대역
210.118.169.32 ~ 47	210.118.169.32/28	16개의 IP 대역
210.118.169.48 ~ 63	210.118.169.48/28	16개의 IP 대역
210.118.169.64 ~ 79	210.118.169.64/28	16개의 IP 대역
210.118.169.80 ~ 95	210.118.169.80/28	16개의 IP 대역
210.118.169.96 ~ 111	210.118.169.96/28	16개의 IP 대역
210.118.169.112 ~ 127	210.118.169.112/28	16개의 IP 대역
210.118.169.128 ~ 143	210.118.169.128/28	16개의 IP 대역
210.118.169.144 ~ 159	210.118.169.144/28	16개의 IP 대역
210.118.169.160 ~ 175	210.118.169.160/28	16개의 IP 대역
210.118.169.176 ~ 191	210.118.169.176/28	16개의 IP 대역
210.118.169.192 ~ 207	210.118.169.192/28	16개의 IP 대역
210.118.169.208 ~ 223	210.118.169.208/28	16개의 IP 대역
210.118.169.224 ~ 239	210.118.169.224/28	16개의 IP 대역
210.118.169.240 ~ 255	210.118.169.240/28	16개의 IP 대역

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.1 ~ 7	210.118.169.0/29	7개의 IP 대역
210.118.169.8 ~ 15	210.118.169.8/29	8개의 IP 대역
210.118.169.16 ~ 23	210.118.169.16/29	8개의 IP 대역
210.118.169.24 ~ 31	210.118.169.24/29	8개의 IP 대역
210.118.169.32 ~ 39	210.118.169.32/29	8개의 IP 대역
210.118.169.40 ~ 47	210.118.169.40/29	8개의 IP 대역
210.118.169.48 ~ 55	210.118.169.48/29	8개의 IP 대역
210.118.169.56 ~ 63	210.118.169.56/29	8개의 IP 대역
210.118.169.64 ~ 71	210.118.169.64/29	8개의 IP 대역
210.118.169.72 ~ 79	210.118.169.72/29	8개의 IP 대역
210.118.169.80 ~ 87	210.118.169.80/29	8개의 IP 대역
210.118.169.88 ~ 95	210.118.169.88/29	8개의 IP 대역
210.118.169.96 ~ 103	210.118.169.96/29	8개의 IP 대역
210.118.169.104 ~ 111	210.118.169.104/29	8개의 IP 대역
210.118.169.112 ~ 119	210.118.169.112/29	8개의 IP 대역
210.118.169.120 ~ 127	210.118.169.120/29	8개의 IP 대역
210.118.169.128 ~ 135	210.118.169.128/29	8개의 IP 대역
210.118.169.136 ~ 143	210.118.169.136/29	8개의 IP 대역
210.118.169.144 ~ 151	210.118.169.144/29	8개의 IP 대역
210.118.169.152 ~ 159	210.118.169.152/29	8개의 IP 대역
210.118.169.160 ~ 167	210.118.169.160/29	8개의 IP 대역
210.118.169.168 ~ 175	210.118.169.168/29	8개의 IP 대역
210.118.169.176 ~ 183	210.118.169.176/29	8개의 IP 대역
210.118.169.184 ~ 191	210.118.169.184/29	8개의 IP 대역
210.118.169.192 ~ 199	210.118.169.192/29	8개의 IP 대역
210.118.169.200 ~ 207	210.118.169.200/29	8개의 IP 대역
210.118.169.208 ~ 215	210.118.169.208/29	8개의 IP 대역
210.118.169.216 ~ 223	210.118.169.216/29	8개의 IP 대역
210.118.169.224 ~ 231	210.118.169.224/29	8개의 IP 대역
210.118.169.232 ~ 239	210.118.169.232/29	8개의 IP 대역
210.118.169.240 ~ 247	210.118.169.240/29	8개의 IP 대역
210.118.169.248 ~ 255	210.118.169.248/29	8개의 IP 대역

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.1 ~ 3	210.118.169.0/30	3개의 IP 대역
210.118.169.4 ~ 7	210.118.169.4/30	4개의 IP 대역
210.118.169.8 ~ 11	210.118.169.8/30	4개의 IP 대역
210.118.169.12 ~ 15	210.118.169.12/30	4개의 IP 대역
210.118.169.16 ~ 19	210.118.169.16/30	4개의 IP 대역
210.118.169.20 ~ 23	210.118.169.20/30	4개의 IP 대역
210.118.169.24 ~ 27	210.118.169.24/30	4개의 IP 대역
210.118.169.28 ~ 31	210.118.169.28/30	4개의 IP 대역
210.118.169.32 ~ 35	210.118.169.32/30	4개의 IP 대역
210.118.169.36 ~ 39	210.118.169.36/30	4개의 IP 대역
210.118.169.40 ~ 43	210.118.169.40/30	4개의 IP 대역
210.118.169.44 ~ 47	210.118.169.44/30	4개의 IP 대역
210.118.169.48 ~ 51	210.118.169.48/30	4개의 IP 대역
210.118.169.52 ~ 55	210.118.169.52/30	4개의 IP 대역
210.118.169.56 ~ 59	210.118.169.56/30	4개의 IP 대역
210.118.169.60 ~ 63	210.118.169.60/30	4개의 IP 대역
210.118.169.64 ~ 67	210.118.169.64/30	4개의 IP 대역
210.118.169.68 ~ 71	210.118.169.68/30	4개의 IP 대역
210.118.169.72 ~ 75	210.118.169.72/30	4개의 IP 대역
210.118.169.76 ~ 79	210.118.169.76/30	4개의 IP 대역
210.118.169.80 ~ 83	210.118.169.80/30	4개의 IP 대역
210.118.169.84 ~ 87	210.118.169.84/30	4개의 IP 대역
210.118.169.88 ~ 91	210.118.169.88/30	4개의 IP 대역
210.118.169.92 ~ 95	210.118.169.92/30	4개의 IP 대역
210.118.169.96 ~ 99	210.118.169.96/30	4개의 IP 대역
210.118.169.100 ~ 103	210.118.169.100/30	4개의 IP 대역
210.118.169.104 ~ 107	210.118.169.104/30	4개의 IP 대역
210.118.169.108 ~ 111	210.118.169.108/30	4개의 IP 대역
210.118.169.112 ~ 115	210.118.169.112/30	4개의 IP 대역
210.118.169.116 ~ 119	210.118.169.116/30	4개의 IP 대역
210.118.169.120 ~ 123	210.118.169.120/30	4개의 IP 대역
210.118.169.124 ~ 127	210.118.169.124/30	4개의 IP 대역

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.128 ~ 131	210.118.169.128/30	4개의 IP 대역
210.118.169.132 ~ 135	210.118.169.132/30	4개의 IP 대역
210.118.169.136 ~ 139	210.118.169.136/30	4개의 IP 대역
210.118.169.140 ~ 143	210.118.169.140/30	4개의 IP 대역
210.118.169.144 ~ 147	210.118.169.144/30	4개의 IP 대역
210.118.169.148 ~ 151	210.118.169.148/30	4개의 IP 대역
210.118.169.152 ~ 155	210.118.169.152/30	4개의 IP 대역
210.118.169.156 ~ 159	210.118.169.156/30	4개의 IP 대역
210.118.169.160 ~ 163	210.118.169.160/30	4개의 IP 대역
210.118.169.164 ~ 167	210.118.169.164/30	4개의 IP 대역
210.118.169.168 ~ 171	210.118.169.168/30	4개의 IP 대역
210.118.169.172 ~ 175	210.118.169.172/30	4개의 IP 대역
210.118.169.176 ~ 179	210.118.169.176/30	4개의 IP 대역
210.118.169.180 ~ 183	210.118.169.180/30	4개의 IP 대역
210.118.169.184 ~ 187	210.118.169.184/30	4개의 IP 대역
210.118.169.188 ~ 191	210.118.169.188/30	4개의 IP 대역
210.118.169.192 ~ 195	210.118.169.192/30	4개의 IP 대역
210.118.169.196 ~ 199	210.118.169.196/30	4개의 IP 대역
210.118.169.200 ~ 203	210.118.169.200/30	4개의 IP 대역
210.118.169.204 ~ 207	210.118.169.204/30	4개의 IP 대역
210.118.169.208 ~ 211	210.118.169.208/30	4개의 IP 대역
210.118.169.212 ~ 215	210.118.169.212/30	4개의 IP 대역
210.118.169.216 ~ 219	210.118.169.216/30	4개의 IP 대역
210.118.169.220 ~ 223	210.118.169.220/30	4개의 IP 대역
210.118.169.224 ~ 227	210.118.169.224/30	4개의 IP 대역
210.118.169.228 ~ 231	210.118.169.228/30	4개의 IP 대역
210.118.169.232 ~ 235	210.118.169.232/30	4개의 IP 대역
210.118.169.236 ~ 239	210.118.169.236/30	4개의 IP 대역
210.118.169.240 ~ 243	210.118.169.240/30	4개의 IP 대역
210.118.169.244 ~ 247	210.118.169.244/30	4개의 IP 대역
210.118.169.248 ~ 251	210.118.169.248/30	4개의 IP 대역
210.118.169.252 ~ 255	210.118.169.252/30	4개의 IP 대역

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.2 ~ 3	210.118.169.2/31	2개의 IP 대역
210.118.169.4 ~ 5	210.118.169.4/31	2개의 IP 대역
210.118.169.6 ~ 7	210.118.169.6/31	2개의 IP 대역
210.118.169.8 ~ 9	210.118.169.8/31	2개의 IP 대역
210.118.169.10 ~ 11	210.118.169.10/31	2개의 IP 대역
210.118.169.12 ~ 13	210.118.169.12/31	2개의 IP 대역
210.118.169.14 ~ 15	210.118.169.14/31	2개의 IP 대역
210.118.169.16 ~ 17	210.118.169.16/31	2개의 IP 대역
210.118.169.18 ~ 19	210.118.169.18/31	2개의 IP 대역
210.118.169.20 ~ 21	210.118.169.20/31	2개의 IP 대역
210.118.169.22 ~ 23	210.118.169.22/31	2개의 IP 대역
210.118.169.24 ~ 25	210.118.169.24/31	2개의 IP 대역
210.118.169.26 ~ 27	210.118.169.26/31	2개의 IP 대역
210.118.169.28 ~ 29	210.118.169.28/31	2개의 IP 대역
210.118.169.30 ~ 31	210.118.169.30/31	2개의 IP 대역
210.118.169.32 ~ 33	210.118.169.32/31	2개의 IP 대역
210.118.169.34 ~ 35	210.118.169.34/31	2개의 IP 대역
210.118.169.36 ~ 37	210.118.169.36/31	2개의 IP 대역
210.118.169.38 ~ 39	210.118.169.38/31	2개의 IP 대역
210.118.169.40 ~ 41	210.118.169.40/31	2개의 IP 대역
210.118.169.42 ~ 43	210.118.169.42/31	2개의 IP 대역
210.118.169.44 ~ 45	210.118.169.44/31	2개의 IP 대역
210.118.169.46 ~ 47	210.118.169.46/31	2개의 IP 대역
210.118.169.48 ~ 49	210.118.169.48/31	2개의 IP 대역
210.118.169.50 ~ 51	210.118.169.50/31	2개의 IP 대역
210.118.169.52 ~ 53	210.118.169.52/31	2개의 IP 대역
210.118.169.54 ~ 55	210.118.169.54/31	2개의 IP 대역
210.118.169.56 ~ 57	210.118.169.56/31	2개의 IP 대역
210.118.169.58 ~ 59	210.118.169.58/31	2개의 IP 대역
210.118.169.60 ~ 61	210.118.169.60/31	2개의 IP 대역
210.118.169.62 ~ 63	210.118.169.62/31	2개의 IP 대역

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.64 ~ 65	210.118.169.64/31	2개의 IP 대역
210.118.169.66 ~ 67	210.118.169.66/31	2개의 IP 대역
210.118.169.68 ~ 69	210.118.169.68/31	2개의 IP 대역
210.118.169.70 ~ 71	210.118.169.70/31	2개의 IP 대역
210.118.169.72 ~ 73	210.118.169.72/31	2개의 IP 대역
210.118.169.74 ~ 75	210.118.169.74/31	2개의 IP 대역
210.118.169.76 ~ 77	210.118.169.76/31	2개의 IP 대역
210.118.169.78 ~ 79	210.118.169.78/31	2개의 IP 대역
210.118.169.80 ~ 81	210.118.169.80/31	2개의 IP 대역
210.118.169.82 ~ 83	210.118.169.82/31	2개의 IP 대역
210.118.169.84 ~ 85	210.118.169.84/31	2개의 IP 대역
210.118.169.86 ~ 87	210.118.169.86/31	2개의 IP 대역
210.118.169.88 ~ 89	210.118.169.88/31	2개의 IP 대역
210.118.169.90 ~ 91	210.118.169.90/31	2개의 IP 대역
210.118.169.92 ~ 93	210.118.169.92/31	2개의 IP 대역
210.118.169.94 ~ 95	210.118.169.94/31	2개의 IP 대역
210.118.169.96 ~ 97	210.118.169.96/31	2개의 IP 대역
210.118.169.98 ~ 99	210.118.169.98/31	2개의 IP 대역
210.118.169.100 ~ 101	210.118.169.100/31	2개의 IP 대역
210.118.169.102 ~ 103	210.118.169.102/31	2개의 IP 대역
210.118.169.104 ~ 105	210.118.169.104/31	2개의 IP 대역
210.118.169.106 ~ 107	210.118.169.106/31	2개의 IP 대역
210.118.169.108 ~ 109	210.118.169.108/31	2개의 IP 대역
210.118.169.110 ~ 111	210.118.169.110/31	2개의 IP 대역
210.118.169.112 ~ 113	210.118.169.112/31	2개의 IP 대역
210.118.169.114 ~ 115	210.118.169.114/31	2개의 IP 대역
210.118.169.116 ~ 117	210.118.169.116/31	2개의 IP 대역
210.118.169.118 ~ 119	210.118.169.118/31	2개의 IP 대역
210.118.169.120 ~ 121	210.118.169.120/31	2개의 IP 대역
210.118.169.122 ~ 123	210.118.169.122/31	2개의 IP 대역
210.118.169.124 ~ 125	210.118.169.124/31	2개의 IP 대역
210.118.169.126 ~ 127	210.118.169.126/31	2개의 IP 대역

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.128 ~ 129	210.118.169.128/31	2개의 IP 대역
210.118.169.130 ~ 131	210.118.169.130/31	2개의 IP 대역
210.118.169.132 ~ 133	210.118.169.132/31	2개의 IP 대역
210.118.169.134 ~ 135	210.118.169.134/31	2개의 IP 대역
210.118.169.136 ~ 137	210.118.169.136/31	2개의 IP 대역
210.118.169.138 ~ 139	210.118.169.138/31	2개의 IP 대역
210.118.169.140 ~ 141	210.118.169.140/31	2개의 IP 대역
210.118.169.142 ~ 143	210.118.169.142/31	2개의 IP 대역
210.118.169.144 ~ 145	210.118.169.144/31	2개의 IP 대역
210.118.169.146 ~ 147	210.118.169.146/31	2개의 IP 대역
210.118.169.148 ~ 149	210.118.169.148/31	2개의 IP 대역
210.118.169.150 ~ 151	210.118.169.150/31	2개의 IP 대역
210.118.169.152 ~ 153	210.118.169.152/31	2개의 IP 대역
210.118.169.154 ~ 155	210.118.169.154/31	2개의 IP 대역
210.118.169.156 ~ 157	210.118.169.156/31	2개의 IP 대역
210.118.169.158 ~ 159	210.118.169.158/31	2개의 IP 대역
210.118.169.160 ~ 161	210.118.169.160/31	2개의 IP 대역
210.118.169.162 ~ 163	210.118.169.162/31	2개의 IP 대역
210.118.169.164 ~ 165	210.118.169.164/31	2개의 IP 대역
210.118.169.166 ~ 167	210.118.169.166/31	2개의 IP 대역
210.118.169.168 ~ 169	210.118.169.168/31	2개의 IP 대역
210.118.169.170 ~ 171	210.118.169.170/31	2개의 IP 대역
210.118.169.172 ~ 173	210.118.169.172/31	2개의 IP 대역
210.118.169.174 ~ 175	210.118.169.174/31	2개의 IP 대역
210.118.169.176 ~ 177	210.118.169.176/31	2개의 IP 대역
210.118.169.178 ~ 179	210.118.169.178/31	2개의 IP 대역
210.118.169.180 ~ 181	210.118.169.180/31	2개의 IP 대역
210.118.169.182 ~ 183	210.118.169.182/31	2개의 IP 대역
210.118.169.184 ~ 185	210.118.169.184/31	2개의 IP 대역
210.118.169.186 ~ 187	210.118.169.186/31	2개의 IP 대역
210.118.169.188 ~ 189	210.118.169.188/31	2개의 IP 대역
210.118.169.190 ~ 191	210.118.169.190/31	2개의 IP 대역

입력하고 싶은 IP 범위	IP 대역으로 변환	비고
210.118.169.192 ~ 193	210.118.169.192/31	2개의 IP 대역
210.118.169.194 ~ 195	210.118.169.194/31	2개의 IP 대역
210.118.169.196 ~ 197	210.118.169.196/31	2개의 IP 대역
210.118.169.198 ~ 199	210.118.169.198/31	2개의 IP 대역
210.118.169.200 ~ 201	210.118.169.200/31	2개의 IP 대역
210.118.169.202 ~ 203	210.118.169.202/31	2개의 IP 대역
210.118.169.204 ~ 205	210.118.169.204/31	2개의 IP 대역
210.118.169.206 ~ 207	210.118.169.206/31	2개의 IP 대역
210.118.169.208 ~ 209	210.118.169.208/31	2개의 IP 대역
210.118.169.210 ~ 211	210.118.169.210/31	2개의 IP 대역
210.118.169.212 ~ 213	210.118.169.212/31	2개의 IP 대역
210.118.169.214 ~ 215	210.118.169.214/31	2개의 IP 대역
210.118.169.216 ~ 217	210.118.169.216/31	2개의 IP 대역
210.118.169.218 ~ 219	210.118.169.218/31	2개의 IP 대역
210.118.169.220 ~ 221	210.118.169.220/31	2개의 IP 대역
210.118.169.222 ~ 223	210.118.169.222/31	2개의 IP 대역
210.118.169.224 ~ 225	210.118.169.224/31	2개의 IP 대역
210.118.169.226 ~ 227	210.118.169.226/31	2개의 IP 대역
210.118.169.228 ~ 229	210.118.169.228/31	2개의 IP 대역
210.118.169.230 ~ 231	210.118.169.230/31	2개의 IP 대역
210.118.169.232 ~ 233	210.118.169.232/31	2개의 IP 대역
210.118.169.234 ~ 235	210.118.169.234/31	2개의 IP 대역
210.118.169.236 ~ 237	210.118.169.236/31	2개의 IP 대역
210.118.169.238 ~ 239	210.118.169.238/31	2개의 IP 대역
210.118.169.240 ~ 241	210.118.169.240/31	2개의 IP 대역
210.118.169.242 ~ 243	210.118.169.242/31	2개의 IP 대역
210.118.169.244 ~ 245	210.118.169.244/31	2개의 IP 대역
210.118.169.246 ~ 247	210.118.169.246/31	2개의 IP 대역
210.118.169.248 ~ 249	210.118.169.248/31	2개의 IP 대역
210.118.169.250 ~ 251	210.118.169.250/31	2개의 IP 대역
210.118.169.252 ~ 253	210.118.169.252/31	2개의 IP 대역
210.118.169.254 ~ 255	210.118.169.254/31	2개의 IP 대역